作业一：

1-1 某有源支路接于U=230V的电源上，电路如下图所示，支路电阻为R0=0.6Ω，测得电路中的电流I=0.5安培。求：

（1） 该有源支路的电动势E；

（2） 此支路是从电网吸收电能还是向电网输送电能？

1-2 某直流电源的额定功率为PN=200W，额定电压为UN=50V，内阻R0=0.5Ω，负载电阻R可以调节，如图所示，试求：

（1） 额定状态下的电流及负载电阻；

（2） 空载状态下的电压；

（3） 短路状态下的电流；

1-3 已知下图中电阻的单位为Ω，求电压U和电流I。

1-4 已知下图中电阻的单位为Ω，求电路中的电压UAB。


[image: image1]
1-5 如图所示电路，计算开关S断开和闭合时A点的电位。

作业2：

2-1  试用支路电流法求下图所示电路中的电流I1、I2、I3，已知E1=220V，E2=E3=110V，内阻R10=R20=R30=1Ω，负载电阻R1=R2=R3=9Ω。

2-2 用支路电流法求图所示的网络中通过电阻R3支路的电流I3及理想电流源的端电压U。已知IS=2A，E=2V，R1=3Ω，R2=R3=2Ω。

2-3 用叠加原理求题2-2图中电阻R3支路的电流I3及理想电流源的端电压U。

2-4 用叠加原理求下图所示电路中的电流I。

2-5 用结点电压法求解题2-1。

2-6用戴维宁定理求下图所示电路中通过10Ω电阻的电流。



2-7求下述各二端电路的等效电路。

作业3：

3-1 电感元件L=1.59H,接于μ= 220
[image: image2.wmf]2

sin314V的正弦电源上求感抗XL和电流i。
3-2 电容元件C=31.8μF，接于μ=220
[image: image3.wmf]2

sin314V的正弦电源上，求容抗XC和电流i。

3-3 一个电阻为1.5KΩ，电感为6.37H的线圈，接于50Hz、 380V的正弦电源上，求电流I、功率因数cosφ和功率P、Q、S。

3-4 有一RC移相电路如图所示，已经C=100μF，U=220V，f=50Hz，求容抗XC、复阻抗Z及电流I。


3-5 在下图中，=220∠0°V，Z1=j10Ω, Z2=j50Ω，Z3=j100Ω，求   、  、  。


3-6在下图所示正弦交流电路中，已经电流表A1的读数为40mA，A2的读数为80mA，A3的读数为50mA，求电流表A的读数。


[image: image4]3-7  日光灯与镇流器串联后接到交流电源上可看作R、L串联电路。若已知220V、40W的日光灯功率因数为0.5，如果采用并联电容的方法提高功率因数，使用功率因数提高到0.95，计算所需要的电容大小。

作业4

4-1 三相四线制中，中线的作用是什么？为什么中线干线上不能接熔断器和开关？

4-2 试判断下列结论是否正确：

  （1）当负载是星形连接时，必须有中线；

  （2）当负载是三角形连接时，线电流为相电流的3倍；

  （3）当负载是三角形连接时，相电压等于线电压。

4-3 如图所示的三相对称负载电路，其线电压为380V，Z=6+j8Ω，试求相电压、相电流和线电流，并画出相量图。

4-4 电路如图所示，已知RU=10Ω，RV=20Ω，R1W=30Ω，U1=380V,试求：

（1）各相电流及中线电流；

（2）U相断路时，各相负载所承受的电压和通过的电流；

（3）U相和中线均断开时，各相负载的电压和电流；

（4）U相负载短路，中线断开时，各相负载的电压和电流。


4-5 如图所示，正常工作时节电流表的读数是26A，电压表的读数是380V，三相对称电源供电，试求下列各情况下各相的电流：

（1）正常工作；

（2）VW相负载断路；

（3）相线V断路。

4-6 三相对称负载为三角形连接，线电压为380V，线电流为17.3A，三相总功率4.5kW,求每相负载的电阻和感抗。

4-7 三相电阻炉每相电阻R=10Ω，接在额定电压380V的三相对称电源上，分别求星形连接和三角形连接时，电炉从电网各吸收多少功率？
作业5：

5-1 试说明电容和电感元件什么时候可看成开路，什么时候可看成短路？

5-2 什么时全响应？全响应具有怎样的形式？

5-3 一阶电路的时间常数是如何确定的？时间常数的大小与过渡过程的关系是如何确定的？

5-4 分别判断下面电路图中，当S动作后有无过渡过程？为什么？


5-5 电路如图所示，在t=0时，开关闭合。在闭合前一瞬间电容电压为2V，试求t≥0时u(t)和 i(t)。

5-6 电路如图所示，假定换路前电路已处于稳态。t=0时开关S由1投向2，试求电流i和iL。


5-7 如图所示电路，已知Us=10V,R1=20Ω,R2=10Ω,L=0.5H,C=1000
[image: image5.wmf]m

F,电路原来已经达到稳定，t=0时开关S合上，求流经开关的电流is。

作业6

6-1 一个截面积为20c㎡的硅钢片铁心，磁感应强度最大值为1T，给一个100W 40V的白炽灯供电，已知电源电压为220V，频率为50Hz，试求变压器原、副绕组的匝数和电流。

6-2 一台单相变压器额定容量为10KVA，额定电压为3000V/220V，其副边接220V 60W的电灯。若变压器在额定状态下运行，求：

（1）可接多少盏电灯？

（2）原、副绕组的电流各为多少？

（3）如果副边接的是220V 40W，cosφ=0.45的日光灯，可以接多少盏？

6-3 有一台容量为50kVA的单相自耦变压器，已经U1=220V，N1=450匝，如果要得到U2=150V，试求：

（1）副绕组应在多少匝处抽出线头？额定负载时的I1N、I2N各式各样是多少？

（2）原、副边公共部分的电流I与I1N之比为多少？

6-4 试确定图中所示的变压顺的原绕组1、2和副绕组3、4及5、6的同名端。若每个副绕组的匝数为原绕组匝数的一半，当U1=220V时，问：

（1）变压器的副边能输出几种电压值？各如何接线？

（2）设每个副绕组的额定电流为1A。今有一负载，额定电压为110V，额定电流为1.5A，问能否接在该变压器的副边工作，若能，应如何接线？



作业7

7-1 什么是转差率？①s=0；②s=1；③0＜s＜1；④s＞1这四种情况下电机各于什么工作状态？

7-2 异步电动机稳定运行时，电源电压突然升高，电动机的转矩、转速和定子电流如何变化？

7-3 异步电动机的定子和转子之间没有直接的电的联系，为什么负载转矩增加后，定子绕组的电流也要增大？

7-4 绕线式异步电动机能不能使起动转矩等于最大转矩？采取什么方法实现？

7-5 一台异步电动机的技术数据如下：PN=35Kw，UN=380V，fN=50Hz，nN=2980r/min，ηN=85%，cosφ2N=0.88，Y型接法。求定子线电流、输入功率和额定转差率。

7-6 Y250M-4型电动机，UN =380V，PN =55kW，nN=1480r/min, fN=50Hz，Tm/TN=2.2，Ist/IN=7.0，TST/TN=2.0，ηN=93.1%，cosφ=0.88，Y型接法。求：

（1）额定转矩；

（2）额定转差率；

（3）最大转矩；

（4）起动转矩；

（5）直接起动时的起动电流。

作业8：

10-1 在图示的电动机起、停控制电路中，已装有接触器KM，为什么还要装一个刀开关Q？它们的作用有什么不同？

10-2 在10-1所示的图中，如果将刀开关下面的三个熔断器改接到刀开关上面的电源线上是否合适？为什么？ 

10-3 在10-1所示的图中，如果另用一个刀开关代替起动按钮，控制效果有何不同？

10-4 在10-1所示的电动机主电路中已装有熔断器，为什么还要再装热继电器？它们各起什么作用？能不能互相替代？为什么？

10-5 试分析下面电路的控制功能。
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R1





IS





-





E





+











U





+





I3





-





-





E3





R3





R30





I3





+





-





+





15V





-





1Ω





6V





6Ω





+





4Ω





-





I





4Ω





+





12V





-





4Ω





R3





R2





E2





R2





R20





I2





+





-





E1





R1





R10





I1





+





-





1kΩ





3kΩ





-12V





S





A





C





D





B





+6V





5kΩ





B





-16V





2





6





+





-





14V





+





A





-





-





7V





-





+





U





-





+





10





1A





I





40





U





-





+





10





10V





-





I





40





+





R





+





E





-





R0





I





U





+





E





-





R0





1Ω





10Ω





+





1Ω





4V





13V





-





1Ω





+





-





I





1Ω





-





10V





+





10A





2Ω





2Ω





3Ω





+





8Ω





4Ω





-





4V





4A





-





+





C





R





I





U





U1





UR





I3





U





I2





I1





I3





Z3





I1





U





Z1





I2





Z2





C





U





R





L





A





A





A2





A





A3





A





A11





W





X





U





V





R





X





X





R





R





N’





U





V





RU





N’





RV





RW





W





N





A











V





U





V





Z





W





A





A2





A





Z





Z





S（t=0）





-





US





+





R2





C





R1





S（t=0）





-





US





+





R2





L





R1





S（t=0）





-





US





+





R3





C





R1





R2





S（t=0）





-





US





+





R2





L





R1





S（t=0）





-





10V





+





+





2F





6Ω





2Ω





2Ω





-





u





i





+





3V





-





S





i








-











+





3V





1





2





3H





iL





1Ω





1Ω





3Ω

















is





-





+





UC





L





R2





R1





S





C





-





+





Us





1





2





5





4





6





U1





3





KM





SB1





KM





SB2





KH





Q





KH





FU





KM





M


3~





~





~





M


3~





M


3 ~





SB1





SB3





Q





KH1





FU





KM1





 M1


3~





~





~





SB2





 M2


3~





KM2





KH2





KM1





KM2





KH1





KH2





KM1





KM1





KM2





L2





L1





SB4





KM2








PAGE  
7

_1200809588.unknown

_1202576005.unknown

_1200809542.unknown

